Ctvereckovany papir

1. PODZIMN{ SERIE TERMIN ODESLAN{: 30.zARf 2013

ULOHA 1. (3 BODY)
Anic¢ka nasla o hodiné v pendlu ¢tvereckovany papir 9 X 9, i rozhodla se ho po ¢arédch rozstfihat na
nékolik ¢tvercu. Chtéla, aby jich bylo celkem deset a aby takto ziskala kazdy ze ¢tvercia 1x1,...,5%5
aspon jednou. Mohlo se ji to podafit?

ULoHA 2. (3 BODY)
Martin ma ¢tvereckovany papir n X n. Rozstfihl ho rovné na dva kusy. Kolik nejvice ¢tverecktt mohl
presttihnout?! Svou odpovéd zdtivodnéte.

ULOHA 3. (3 BODY)
Méjme na vsechny strany nekonecny ctvereckovany papir. Do kazdého pruseciku namalujeme puntik
jednou ze Ctyf barev tak, aby vrcholy kazdého ¢tverecku mély riuzné barvy. Dokazte, Zze pak se na
néjaké (svislé nebo vodorovné) ¢are vyskytuji body pouze dvou barev.

ULOHA 4. (5 BODD)
Méjme ctvereckovany papir m X n. Kolika zptsoby muzeme strany vsech cCtvereckd obarvit po-
moci t¥i barev tak, aby kazdy ctverecek mél pravé dvé strany obarvené jednou barvou a zbyvajici
dvé néjakou jinou jednou barvou? Strany, kterymi se sousedici ¢tverecky dotykaji, povazujeme za
totozné.

ULOHA 5. (5 BODU)
Vejtek si na ctvereckovany papir nakreslil trojuhelnik. Tvrdi, Ze vSechny jeho vrcholy, stied kruznice

mit pravdu?
ULOHA 6. (5 BODD)

Je mozné rozstiihnout ttvar na obrazku na dvé ¢asti stejného tvaru? a velikosti, je-li dovoleno
stfihat pouze po vyznacenych carach?

LCtveredek je prestiizeny, jestlize na kazdém z dilt je aspon kousek jeho obsahu.
2Ptipustné je otaceni a zrcadlové pievraceni.



ULOHA 7. (5 BODD)
Martina a Olin hraji na ¢tvereckovaném papiru o rozmérech 6 x 6 nasledujici hru. Stfidavé pisou do
jednotlivych ctvereckt realna cisla, ktera se na papife jesté nevyskytuji. Po vyplnéni celého papiru
zelené vybarvi maximum v kazdém fadku. Olin vyhraje, pokud existuje cesta shora doli vedouci
pouze skrz zelené étverecky?, v opaéném piipadé vyhrava Martina. Kdo vyhraje, kdyz Olin zaéina
a oba voli nejlepsi moznou strategii?

ULoHA 8. (5 BODD)
Na ¢tvereckovaném papiru o rozmeérech n X n (n > 3) vybarvime nékteré ¢tverecky Cerné a nasledné
dva protéjsi okraje slepime. Ukazte, Zze na vzniklém valci jsou alespon dva fadky, sloupce nebo
rovnobézné diagonaly, které obsahuji tentyz pocet cernych ctverecku.

3Dva étverecky, které sousedi pouze rohem, povazujeme také za sousedni.



